Документы  на аттестацию  с целью  установления соответствия требованиям, предъявляемым  к   первой   и  высшей  КК

1. Заявление  (за  3  месяца до  окончания  срока  действия  квалификационной  категории)
Заявление   подают  в  печатном  виде. Наименование аттестационной  комиссии – аттестационная  комиссия   Министерства  образования  и  науки  Республики  Алтай. Место  работы: например -   МОУ  «Чойская  СОШ», Чойского  района.   
Заявление  предоставляется  в  отдел  образования  администрации  МО  «Чойский район».  Методист  отдела  образования  направляет  его специалисту  в  Министерство  образования  и  науки Республики  Алтай.


[bookmark: _GoBack]В зависимости  от  формы  оценки профессиональной  деятельности                          
 (по  выбору  аттестуемого):

2. Экспертное заключение образовательного  учреждения.  


2. Портфолио      (предоставляется  с  заявлением)                                                                                                                               (в  соответствии  с  Положением  о  портфолио  педагога). 
В  портфолио   педагог  проводит  анализ своей  деятельности  по  критериям, изложенным  в Положении  о  портфолио. Анализ  должен  быть  наглядным: таблицы, сравнение, баллы, количество, диаграммы и т.д. Эксперты  отмечают  избыток  объёма, перегруженность   текста.   Если аттестуемый является   воспитателем, педагогом  дополнительного образования, музыкальным  руководителем   и  др., где нет  оценочной  системы, то  при  самоанализе    необходимо  отметить  какую  цель  поставил перед  собой  аттестуемый, к  какому результату  стремится  и чего достиг, какие  методики  мониторинга  и  оценки  результатов  используются. Текст  анализа  должен  сопровождаться приложением (подтверждающие  документы,  сценарии  уроков, занятий, ксерокопии  грамот, ксерокопии  страниц сборника  с  текстом  публикаций и т.д.).   
Экспертам  важно увидеть  умения  учителя:
· ставить  цель и задачи  своей деятельности;
· анализировать  свою  деятельность: видеть  «+»  и  « - », причины.
Учитываются:
· результаты  учебной  деятельности. Должны  быть стабильными  на протяжении  нескольких  лет. 
· умение  анализировать свою  деятельность;
· оптимальность   использования  технологий (в  каких  классах  какая   технология используется, с  какой  целью, каков  результат).



